

Рятуючи інших – згораємо самі



# Медсестра Галичини

№ 1  
березень  
2012 року

Суспільно-громадська науково-практична медична газета Львівської обласної Асоціації медичних сестер

## Львівській обласній Асоціації медсестер – 10 років!



**Шановні медичні сестри, фельдшери, акушерки Львівщини!**

Щиро вітаємо Вас зі святом – 10-літнім ювілеєм з дня заснування Асоціації медичних сестер Львівської області.

Славне десятиліття пройшла Ваша Асоціація медичних сестер. Завдяки Вашій невтомній і щоденній праці медичні сестри Галичини внесли і продовжують примножувати великий і вагомий внесок у забезпечення функціонування лікувально-профілактичних закладів, покращення надання медичної допомоги населенню області, реформування медсестринства України. А вже вперше в Україні було відкрито підготовку медичних сестер-бакалаврів і головні медичні сестри міста Львова і області підтримали розвиток ступеневої медсестринської освіти.

Значення і роль середнього медичного персоналу в організації надання медичної допомоги важко переоцінити. А вже саме на плечі медичних сестер, фельдшерів, акушерок лягає основна праця по поверненню людини до життя або ж надання їй кваліфікованої паліативної допомоги.

Медична сестра, фельдшер, акушерка – це по суті ті професії медиків, які супроводжують людину протягом всього її періоду життя: від народження до останнього подиху. Тому, безумовно, важливим є підготовка кваліфікованих молодших медичних спеціалістів і бакалаврів медицини та їх ефективне використання в закладах охорони здоров'я. Саме на фельдшерів та медичних сестер покладаються надії у розвитку сімейної медицини в нашій державі.

Завдяки Вашій щоденній праці, милосердю, професіоналізму функціонує одна із найважливіших складових соціальної сфери, один із головних чинників національної безпеки, який визначає життєдіяльність суспільства.

Дозвольте побажати всім Вам міцного здоров'я, великих успіхів у справі служіння на благо охорони здоров'я народу України.

З повагою

Директор Центрального методичного кабінету підготовки молодших спеціалістів МОЗ України, виконавчий директор Асоціації медичних сестер України, кандидат наук з державного управління, Заслужений працівник освіти України Т.І. Чернишенко

Президент Асоціації медичних сестер України, головний позаштатний спеціаліст з сестринської справи МОЗ України Г.М. Івашко

Головне управління охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації сердечно вітає Львівську обласну асоціацію медичних сестер з 10-річним ювілеєм!

За пройдений шлях Асоціація медичних сестер згуртувала справжніх фахівців, піднесла роль медичної сестри, відродила традиції медсестринського милосердя та провела велику роботу з реформування медсестринства, впровадження наукових заasad в практичну охорону здоров'я. Асоціація надалі успішно працює над підвищенням ролі і значення медичних сестер в багатогранній системі охорони здоров'я України, і Львівської області, зокрема.

Шановні колеги! Прийміть побажання здоров'я, щастя, добробуту, професійних успіхів і персональних досягнень. Нехай ніколи не принижується цінність Вашої праці. Нехай не відчують Ваші руки втоми ні в свята, ні в будні. Нехай негаразди та хвороби обходять Ваші домівки, а добра вдача та оптимізм допомагає долати труднощі. Нехай Ваша робота приносить Вам радість і задоволення, вдячність колег і пацієнтів. Хай щедро розквітають у ваших родинях злагода і любов.

**Дорогі медичні сестри!**

З нагоди Вашого десятирічного ювілею прийміть від Львівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров'я України щирі вітання та безмежну вдячність за врятовані життя і повернуте здоров'я.

Професія медичної сестри є найблагороднішою, найшановнішою, а деколи і найважчою. Недарма ці слова мають зворушливий синонім – сестра милосердя.

На плечі медсестер покладена основна частина лікувального процесу. Вони першими зустрічають пацієнта. Руки медсестер піднімають на ноги найтяжчих хворих, їхні серця переповнені неабияким терпінням, любов'ю і співчуттям до тих, кому нестерпно боляче пережити свої недуги і страждання близьких людей. Всупереч всім труднощам нашого часу медичні сестри продовжують виконувати свій професійний і людський обов'язок – у будь-який час дня і ночі приходити на допомогу хворим.

Ви відіграєте значну роль в охороні здоров'я Львівщини, ваші професійні знання, вмілі руки, чуйне серце потрібні кожному пацієнту, кожній людині впродовж всього життя. Особливо хочу Вам подякувати і надіюся на подальшу плідну співпрацю у впровадженні нашої спільної програми «Ветеран-медик».

Дорогі наші колеги! Бажаю, щоб кожний день приносив щастя й радість.. Міцного Вам здоров'я, особистого щастя, милосердя. Нехай Вас ніколи не залишає Віра та Надія, а у серцях буде місце для Любові.

З повагою,

Голова Львівської обласної організації професійної спілки працівників охорони здоров'я України Юрій Білий

Виникнення медсестринської справи в Україні, як і в усій Європі, нерозривно пов'язане зі становленням християнства, розбудовою монастирів, при яких були лікарні, створенням домів-притулків для подорожуючих святими місцями.

Гідні послідовниці Флоренс Найтінгейл, медичні сестри брали участь у бойових діях, надаючи допомогу тисячам поранених. Сестра милосердя, піклувальниця, жалібниця, ангел-хоронитель – ці слова благанно звучали з уст тих, хто потребував допомоги і опіки.

От і сьогодні, у мирний для України час, вони стоять на відповідальному посту. А вже, саме професію медичної сестри розглядають як одну з ключових, яка забезпечує ефективне функціонування системи охорони здоров'я, особливо в його профілактичній частині. У період нинішніх структурних змін у медичній галузі підвищуються вимоги до професійності та фахових знань медичних сестер. З «технічних» виконавців вони поступово стають повноправними партнерами лікарів. Як стверджує д.м.н. проф. Шегедин М.Б., метою сучасного медсестринства є реалізація науково-обґрунтованих профілактичних, діагностико-лікувальних та реабілітаційних заходів, які відносяться до медсестринської компетенції. Вони спрямовані на досягнення оптимального рівня догляду та опіки над пацієнтами.

Але, в кінцевому результаті, якими б не були завдання сучасної медичної сестри, вона завжди залишається очима незрячого, словами нечуючого, рухами прикутого до ліжка лежачого хворого і великою іскоркою надії у серцях родичів пацієнтів. Одним словом, медична сестра – це не просто професія, це стан душі.

Тож саме Ви, медичні сестри, воістину достойні того, щоб суспільство низько вклонилося Вам. Нехай усе хороше, зроблене з душею та натхненням, повертається до Вас сторницею і кожна мить життя радує своєю неповторністю.

Доктор медичних наук, професор, академік УАН, Заслужений лікар України, директор Львівського державного медичного коледжу ім. Андрея Крупинського Шегедин Марія Броніславівна.

**АСОЦІАЦІЯ МЕДИЧНИХ СЕСТЕР  
ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

**створена 18.02.2002 року  
zareєстрована Львівським обласним управлінням юстиції  
Свідоцтво №898  
1 квітня 2002 року**

Продовження на стор. 2

**Президент Асоціації – Шевчук Ірина Богданівна**  
**Віце-президент – Галапац Наталія Богданівна** – заступник головного лікаря Жовківської ЦРЛ з медсестринства, головний позаштатний спеціаліст ГУОЗ ЛОДА з медсестринства

**Головна управа Асоціації:**

**Бовтач М.К.** – заступник головного лікаря з медсестринства КЗ «Львівська обласна клінічна психіатрична лікарня»;

**Бас І.М.** – заступник головного лікаря з медсестринства КЗ ЛОР «Львівська обласна дитяча клінічна лікарня «ОХМАТДИТ»;

**Зробок Л.В.** – заступник головного лікаря Львівської обласної клінічної лікарні;

**Лань Л.З.** – заступник головного лікаря з медсестринства КЗ ЛОР «Львівська обласна інфекційна лікарня»;

**Данилейко Г.Д.** – заступник головного лікаря з медсестринства Жидачівської ЦРЛ;

**Кметик Н.Г.** – заступник головного лікаря з медсестринства Пустомитівської ЦРЛ;

**Лещак А.О.** – заступник головного лікаря з медсестринства 8-ої МКЛ м. Львів;

**Попівняк Я.П.** – заступник головного лікаря з медсестринства Новояворівської РЛ №1;

**Колосовська А.І.** – заступник головного лікаря з медсестринства клінічної лікарні Львівської залізниці.

**Сазонова З.В.** – заступник головного лікаря з медсестринства Городоцької ЦРЛ;



**Грицько О.М.** – головна медсестра 1-ої МКЛ  
**Ометюх І.В.** – головна медсестра 4-ої МКЛ  
**Стадницька І.Р.** – головна медсестра Львівського обласного державного клінічного лікувально-діагностичного кардіологічного центру  
**Лаганяк Я.Й.** – головна медсестра Дрогобицької МЛ №1  
**Куделко Н.С.** – головна медсестра Сколівської ЦРЛ  
**Уманова М.І.** – головна медсестра обласної організації Товариства Червоного Хреста  
**Козуб Н.М.** – старша медсестра Львівського обласного обласного ендокринологічного диспансеру  
**Скарбник – ТрачГ.С.** – старша медсестра відділення діагностики МДКЛ



### ГОЛОВНА МЕТА СТВОРЕННЯ АСОЦІАЦІЇ:

*сприяти піднесенню ролі медичних сестер, стимулювати і підняти їх професійний рівень, виховувати їх у повазі до християнської церкви, сприяти катехизації сестринської справи та всієї системи охорони здоров'я; захищати правові, професійні, економічні, культурні та інші інтереси медичних працівників*

**Напрямки діяльності Асоціації:**

- сприяння проведенню наукових досліджень у медсестринстві з метою удосконалення професійної діяльності медичних сестер;
- здійснення широкого співробітництва з іншими організаціями;
- сприяння проведенню науково-соціологічних досліджень;
- сприяння підготовці спеціалістів високої кваліфікації;
- проведення семінарів, нарад, конференцій;
- видавничу діяльність;
- створення стипендіальних фондів та інших заочень для навчання медичних сестер;
- співпраця із Всеукраїнською асоціацією медсестер і асоціацією медсестер м. Львова.

**НАШІ УСПІХИ**

На даний час в області працює 57 районних та міських осередків асоціації, в яких нараховується **5621** медичних сестер – членів ЛОАМС.

За **10** років діяльності асоціації зроблено чимало: **Проект безперервного навчання медсестер «Підготовка кваліфікованих медичних сестер – важливий крок до високої якості медичного обслуговування населення»**, апробований на базі Жовківської ЦРЛ.

**Проект «Підвищення ролі медичних сестер сімейної медицини»** – апробований на базі комунальної 5-ої міської клінічної поліклініки м. Львова у 2004 році засновано суспільно-громадську науково-практичну газету ЛОАМС «Медсестра Галичини»;

в лютому 2005 року підписано угоду про співпрацю між Асоціацією медсестер Львівщини та Всеукраїнською Асоціацією медсестер;

члени асоціації приймають активну участь у проведенні атестації медичних сестер області;

### ЗАХОДИ ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ МЕДСЕСТРИНСТВА НА 2005-2010 рр.

наказом Головного управління охорони здоров'я ЛОДА від 09.11.2005р. №709 «Про впровадження медсестринської реформи в практичну охорону здоров'я» затверджено Програму та план заходів з медсестринського реформування в практичній охороні здоров'я Львівської області і склад робочої групи з впровадження Програми реформування головою якої є доктор медичних наук, професор, директор Львівського державного медичного коледжу ім. А.Крупинського М.Б.Шегедин;

головною управою ЛОАМС розроблено Концепцію розвитку мед – сестринської служби у Львівській області, де вказано основні напрямки реалізації програми розвитку медсестринства області на 2005-2010 рр.

Це – удосконалення організації роботи та кадрової політики у розвитку медсестринства; удосконалення професійної освіти, нормативно-правове, інформаційне забезпечення в управлінні діяльністю медичних сестер; розвиток професійних медсестринських об'єднань, асоціацій та співробітництва в медсестринстві;

У ЛПЗ області **впроваджено 18 посад заступника головного лікаря з медсестринства:**  
 Обласні установи – 6  
 Центральні районні лікарні – 8  
 ЛПЗ м. Львова – 4:

Згідно наказу ГУОЗ ЛОДА № 709 від 09.11.2005 р. у Львівській області протягом 2005-2010 р.р. проведено експеримент з впровадження вітчизняної моделі медсестринського процесу розробленої М.Шегедин та нових проектів медсестринської документації в практичну охорону здоров'я області.

**Мета даного експерименту** – показати повний об'єм медсестринської роботи і доказати, що кількість медичних сестер у стаціонарах необхідно збільшувати, щоб одна медична сестра за зміну обслуговувала 6-8 пацієнтів, а не 20, а то 30 пацієнтів, адже це унеможливило ефективно проводити догляд за пацієнтами і виконувати всі етапи медсестринського процесу, так як цього вимагають стандарти роботи медсестер.

З листопада 2005 року по листопад 2010 року проведено 30 засідань робочої групи. В першому

засіданні робочої групи 2005 року приймали участь: президент Всеукраїнської Асоціації медсестер Галина Івашко медичні сестри з Івано-Франківської, Чернівецької, Донецької, Волинської областей, у 2007 році – медичні сестри з клінічної лікарні Суворовського району м. Херсон.

**Всього за п'ять років експерименту** Листок медсестринського процесу заповнено на **782** пацієнти з різними діагнозами.

Підвівши підсумки ми бачимо такий результат

**782 пацієнти – 12252 ліжко-дні**

Середній ліжко-день – **16,5**

Медсестринських втручань – **410919**

На одного пацієнта – **525** втручань

На одного пацієнта в день – одна медсестра виконує **32** втручання

За цей період найкоротший ліжко-день становить – **4**

Найдовший – **171** (психіатрія)

Зроблено найменше медсестринських втручань за курс лікування – **76**.

Зроблено найбільше медсестринських втручань за курс лікування – **3075** (відділення інтенсивної терапії недоношених новонароджених дітей ЛОКЛ)

### СТАНДАРТИЗАЦІЯ МЕДСЕСТРИНСЬКОЇ СПРАВИ

Робочою групою у 2007 році проведено: Хронометраж мед сестринських маніпуляцій та навантаження медсестер.

Анкетування по вивченню думки медсестер про необхідність створення стандартів у медсестринській діяльності та вивченню думки медсестер про критерії і оцінку роботи медичної сестри.

У **2007 році** авторським колективом на чолі з М.Б. Шегедин було розроблено і впроваджено в роботу ЛПЗ області **Тимчасові стандарти роботи медичних сестер ЛПУ Львівської області** затверджені наказом ГУОЗ ЛОДА № 389 від 05.06.2007 року «Про затвердження Тимчасових Стандартів роботи медсестер Львівської області». Державним департаментом інтелектуальної власності видано Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 22921 від 29.11.2007 року.

**2008 рік** Збірник стандартів і технологій по інфек-

ційній безпеці, інфекційному контролю для медичних сестер (фельдшерів, акушерок) лікувально-профілактичних установ Львівської області. Затверджений наказом ГУОЗ ЛОДА № 221 та наказом Головного державного санітарного лікаря Львівської області № 21-ВО від 01.04.2008 року «Про затвердження Збірника стандартів і технологій по інфекційній безпеці, інфекційному контролю для медичних сестер (фельдшерів, акушерок) лікувально-профілактичних установ Львівської області». Свідоцтво про реєстрацію авторського права № 25054 від 24.07.2008 р.

**2009 рік Тимчасові стандарти роботи медичних сестер загальної практики-сімейної медицини ЛПЗ Львівської області.** Затверджені наказом ГУОЗ ЛОДА № 189 від 23.03.2009 року «Про затвердження Тимчасових Стандартів роботи медичних сестер загальної практики-сімейної медицини ЛПЗ Львівської області». Свідоцтво про реєстрацію авторського права № 29151 від 10.06.2009 р.

**2011 рік –** Методичні рекомендації „Оцінка якості прибирання та дезінфекції приміщень у ЛПЗ методом фізичного контролю”, які затверджені спільним наказом ГУОЗ ЛОДА № 1001 та обласної СЕС № 167-ВО від 03.12.2010 року.

**КВАЛІФІКАЦІЙНИЙ РІВЕНЬ МОЛОДШИХ СПЕЦІАЛІСТІВ З МЕДИЧНОЮ ОСВІТОЮ.**

У лікувально-профілактичних закладах області працюють **24104** молодших медичних спеціалістів.

1	Фельдшера	1671
2	Акушерки	1361
3	Медсестри	18251
4	Лаборанти	1511
5	Зубні техніки	518
6	Рентгенлаборанти	460
7	Медстатистики	267
8	Інші	65

Заступників головного лікаря з медсестринства – 18  
Головних (старших) медсестер ЛПЗ – 128  
Старших медсестер (фельдшерів, акушерок) відділень – 945

**КОНФЕРЕНЦІЇ, СЕМІНАРИ, НАРАДИ**

1. За підтримки М.Б.Шегедина та Асоціації медсестер в області протягом 2006-2008 років проведено 10 виїзних семінарів з презентацією Вітчизняної моделі медсестринського процесу:

2. 2006 – 2007 роки: 23 виїзні конференції на тему:

- роль медичних сестер у розвитку лідерства в медсестринстві;
- роль медичної сестри у боротьбі та профілактиці ВІЛ-інфекції/СНІДу ;
- роль Асоціації медичних сестер у реалізації Програми розвитку медсестринства України на 2005-2010 роки;
- презентація Проекту безперервного навчання медсестер “Підготовка кваліфікованих медсестер – важливий крок до високоякісного обслуговування пацієнтів”, який впроваджено на базі Жовківської ЦРЛ

3. Заняття із резервом на посаду головних (старших) медсестер ЛПЗ – 2008 р.

4. Заняття із головними (старшими) медсестрами дитячих лікарень та відділень «Організація роботи медсестринської служби та профілактика ВЛІ у дитячих стаціонарах» – 2008 р.

5. Виїзний семінар по обміну досвідом в організації роботи мед сестринської служби ЦРЛ на базі Жовківської ЦРЛ: «Реформування медсестринства – важливий крок до високої якості медичного обслуговування населення» – 2008 р.

6. Заняття із старшими медсестрами хірургічних відділень «Організація роботи мед сестринської служби та профілактика ВЛІ у хірургічних стаціонарах» – 2008 р.

7. Заняття із головними (старшими) медсестрами протитуберкульозних диспансерів (відділень) „ Організація роботи медсестринської служби протитуберкульозних стаціонарів. Роль медичної сестри у профілактиці туберкульозу ” – 2009 р.

8.Наради головних медсестер ЛПЗ області „Про підсумки роботи мед сестринської служби за пів року та річні”.

**Рівень атестації молодших спеціалістів з медичною освітою ЛПЗ області в динаміці за п'ять років.**

Роки	Всього Фіз..осіб	З них атестов.	Питома Вага атест. %	Мають категорію		
				Вищу	Першу	Другу
2007рік	24039	14811	61,6	9608	3506	1697
2008рік	24097	15055	62,5	10010	3463	1582
2009рік	24124	15728	65,2	10595	3527	1606
2010рік	24184	16333	67,5	11320	3451	1562
2011 рік	24104	16320	67.7	11465	3326	1529

Як бачимо з аналізу атестації відсоток атестованих зріс на 6,1 % у порівнянні з 2007 роком.

9. У 2011 році завершено цикл виїзних міжрайонних та обласних науково-практичних сертифікованих семінарів для заступників головного лікаря з медсестринства, головних, старших медсестер на тему:

„Управління якістю роботи медсестринської служби закладів охорони здоров'я”. З 2009 по 2011 роки в області проведено 12 семінарів в яких прийняли участь 600 старших та головних медсестер ЛПЗ області.

**10. Міжобласні конференції по обміну досвідом роботи:**

- Тернопільська ОКЛ
- Рівенської ОКЛ
- Лікарня страхової медицини INTO-SANA м. Одеса
- клінічна лікарня Суворовського району м. Херсон.

**11. Участь у Всеукраїнських конференціях та семінарах:**

- Конференція „Розвиток та реформування охорони здоров'я” 2006 р. м. Вінниця
- Конгрес „Розвиток медсестринської справи в Україні” 2007р. м. Чернівці.
- Навчально-наукова конференції «Філософія сестринської справи». 2008 р. м. Тернопіль.
- науково-практичний семінар-нарада «Управління закладами охорони здоров'я в сучасних умовах. Функції і завдання медсестринства на сучасному етапі». 2009 р. Крим.
- 14-15 квітня 2011 р. – другий Всеукраїнський кардіохірургічний форум „Мед сестринський догляд за пацієнтами з критичними вадами серця. Світовий досвід, новітні технології” на базі Науково-практичного медичного центру дитячої кардіології та кардіохірургії МОЗ України м. Київ.
- 12.05.2011 р. – конференція з нагоди Міжнародного дня медичної сестри на базі Одеської ОКЛ
- 30.06.2011 р. – міжрегіональний навчальний семінар „Сучасні аспекти налагодження санітарно – протиепідемічного режиму в ЛПЗ” на базі Рівненського обласного лікувально-діагностичного центру ім. В.Поліщука.
- Щорічні конференції з нагоди Всесвітнього дня медичної сестри.



**ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА**

З метою ознайомлення з роботою медсестринських служб на місцях та надання організаційно-методичної допомоги, головним позаштатним спеціалістом ГУОЗ ЛОДА з медсестринства та президентом ЛОАМС за період 2006 – 2011 роки проведено виїзди у 107 ЛПЗ області Охоплено всі ЦРЛ, обласні установи та ЛПЗ м. Львова.

З метою підняття фахового рівня медичних сестер у ЛПЗ області поводяться професійні конкурси «Краща медсестра лікарні», «Кращий медсестринський пост», „Краща медсестра Львівщини”. З 2006 року і на даний час до Всесвітнього дня медсестри в області було проведено три конкурси „Краща медсестра Львівщини” – 2006р., 2008р., 2010 р.

Переможці обласних конкурсів приймають участь у Всеукраїнському конкурсі професійної майстерності:

- 2007 р. – медична сестра Турківської ЦРЛ **Писанчин Ольга** 1-ий Всеукраїнський конкурс професійної майстерності „Ескулап”.

- 2008 р. – медична сестра Яворівської ЦРЛ **Юрійчук Галина** – 2-ий Всеукраїнський конкурс професійної майстерності „Ескулап”.

- 2009 р. – медична сестра Новороздільської МЛ **Удовік Марія**, яка посіла почесне третє місце – 3-ій Всеукраїнський конкурс професійної майстерності „Ескулап”.

- 2010 р. – медична сестра Львівської ОКЛ **Горик Христина** – 4-ий Всеукраїнський конкурс професійної майстерності „Ескулап”.

- 2011 р. – медична сестра відділення швидкої медичної допомоги Яворівської ЦРЛ **Кисельова Світлана** – 5-ий Всеукраїнський конкурс професійної майстерності „Ескулап”.

Щорічно за підтримки ЛОАМС в області проводиться урочисте святкування Всесвітнього дня медичної сестри. За поданням Асоціації медичні сестри області нагороджуються Почесними грамотами Міністерства охорони здоров'я, головного управління охорони здоров'я, Всеукраїнської асоціації медичних сестер, Подяками головного управління охорони здоров'я, преміями Львівської обласної асоціації медичних сестер.

**ЗАВДАННЯ НА МАЙБУТНЄ:**

1. Продовжувати вести інформаційну роботу з медичною громадкістю з питань інновацій в медсестринській освіті та діяльності.

2. Продовжити проведення науково-практичних семінарів для медсестер, фельдшерів, акушерок ЛПЗ області на тему: „ Управління якістю роботи медсестринською службою закладів охорони здоров'я”. «Правові та етико-деонтологічні аспекти в діяльності медичних сестер закладів охорони здоров'я» та ін.

3. Впроваджувати вітчизняну модель медсестринського процесу в практичній діяльності медсестер.

4. Удосконалювати професійну освіту працюючих медсестер методом безперервного навчання на місцевих базах (проведення науково-практичних семінарів, конференцій як загально лікарняних так і згідно профілю роботи медсестер, проведення контролю рівня знань шляхом тестувань, заліків по маніпуляційній техніці, невідкладній медичній допомозі, інфекційному контролю та ін.).

5. Працювати над покращенням показника атестації молодших медичних спеціалістів. Підготовку молодших медичних спеціалістів до атестації проводити згідно Положення про атестацію молодших спеціалістів з медичною освітою.

6. Продовжувати науково – дослідницьку роботу з питань медсестринської справи.

Головним завданням медсестринства є **служіння професії і професією**, тому, що вивчення міжнародного досвіду з питань розвитку медсестринства засвідчує, що дії кожної медсестри відображаються на професії в цілому. Кожна медсестра несе особисту відповідальність за те, чи її практика відповідає професійним стандартам. Всі медсестри відповідальні перед своєю професією. Поняття служіння професії і професією підтверджує вірність і лояльність по відношенню до вибраної дороги.

Головний позаштатний спеціаліст ГУОЗ ЛОДА з медсестринства, віце-президент ЛОАМС Н. Галапац



